

# Návod na pokládku cihelné dlažby

Technický list



Ruční cihelná dlažba vyráběná Cihelnou Bratronice spol. s r.o. je určena do interiérových prostor. Svým typickým vzhledem je velmi vhodná pro rekonstrukce historických objektů – hradů, zámků, objektů v památkových zónách, stylových restaurací, vinných sklepů, chat nebo chalup a mnoha dalších.

## **Před pokládkou**

Při pokládání větších ploch odebírejte vždy z několika palet najednou. Prokombinováním dlaždic dosáhnete barevné stálosti na celé ploše. Mírné rozměrové odchylky, drobná poškození povrchu a deformace jsou zejména u druhé jakosti průvodním znakem ruční výroby našich dlažeb – nejedná se o vadu výrobku. Při pokládce doporučujeme, zejména u II. jakosti, dlažbu průběžně třídit a pohledově horší kusy použít na prořez, nebo do méně viditelných míst (pod nábytek apod.). Na dlaždicích se před nebo během pokládky mohou objevit bílé skvrny – tzn. výkvět. Toto je přirozená vlastnost materiálu a je neutralizován během čištění povrchu přípravkem Imesta C3.

**Případné vady dlaždic musí být reklamovány před pokládkou.** Během pokládky, ale i při manipulaci s dlažbou se vyhněte zašpinění povrchu. Případné potřísnění dlažby maltou, spárovací hmotou apod. odstraňujte ještě před zaschnutím. Zaschnuté nečistoty lze odstranit jen mechanicky. Zejména před spárováním, nejlépe však před samotnou pokládkou doporučujeme opatřit dlaždice ochranným nátěrem proti usazování cementových nánosů a jiných nečistot.

**Při pokládce, spárování i ošetření povrchu se držte návodů a technických listů výrobců použitých lepidel, spárovacích hmot a impregnačních prostředků. Impregnační prostředky nejdříve vyzkoušejte na testovací ploše.**

**Doporučujeme vyzkoušenou kompletní řadu výrobků firmy Imesta:**

IMESTA C2 – předpokládkový ochranný impregnační nátěr

KERAMOFIX FLEX – lepicí směs

IMESTA C3 – čistič k odstranění nečistot a nánosů

KERAFIL COTTO – spárovací hmota

IMESTA BV, IMESTA CV – prostředky pro ochranu a úpravu povrchu

## **Balení a skladování**

PALETY NESMÍ BÝT SKLADOVÁNY NA SOBĚ! CHRAŇTE PŘED DEŠTĚM, ZNEČIŠTĚNÍM A MECHANICKÝM POŠKOZENÍM. Dlažbu dodáváme na paletách 120x80 cm standart. Jednotlivé vrstvy jsou mezi sebou proloženy kartonem, celá paleta je stažena průtažnou folií.

## **Pokládka**

Před vlastní pokládkou dlažbu navlhčete, nejlépe ponořením do vody, snížíte tím savost povrchu a dlaždice bude méně sát vodu z lepicí směsi. Lze pokládat rovnou do betonového, maltového lože nebo do flexibilního lepidla na dlažbu. Pokládka do lepidla se provádí na čistý, rovný, pevný podklad. Velikost spár doporučujeme 8-15 mm max. 20 mm. Při lepení na hřeben dbejte na výšku zubu min. 10 mm nebo takovou, aby následná síla lepidla pod nalepenou dlaždicí byla min. 5 mm.

## **Spárování**

Dlažbu lze spárovat různými spárovacími prostředky např. Kerafil Cotto nebo Murexin SF 50. U jiných prostředků doporučujeme ověřit jejich vhodnost (např. tech. list výrobce). Spárování je možné až po dostatečném vytužení lepicí směsi. Na čistou a suchou dlažbu aplikujte ochranný nátěr Imesta C2 a při spárování se snažte dlažbu co nejméně zašpinit spárovací hmotou. Spárovací hmotu aplikujte přímo do spár pomocí spárovacího pytlíku, pistole nebo konve. Následně upravte pomocí gumové stěrky, houbičky apod. Vzniklé hrubé nečistoty ihned očistěte, celý povrch dlažby však omyjte až po dostatečném zaschnutí spárovací hmoty. Povrch omyjte důkladně, v případě potřeby i několikrát – vždy použijte čistou vodu. Nepoužívejte hrubé kartáče nebo drátěnky.

## **Impregnace – finální úprava povrchu**

Dlažbu impregnujte až po jejím dostatečném vyschnutí. Na dlažbě nesmí být viditelná vlhkost – čím déle dlažba proschne, tím lépe. Povrch musí být čistý – zbavený všech nečistot a usazenin. Před impregnací proveďte celoplošné vyčištění přípravkem Imesta C3, kvůli neutralizaci bílých výkvětů a případného zašednutí od spárovací hmoty nechte opět povrch proschnout. Na vyčištěný a suchý povrch naneste impregnaci dle návodu výrobce, většinou v několika vrstvách až do úplného prosycení. U voskových impregnací se může po zaschnutí objevit bílé zbarvení způsobené přebytkem vosku – doporučujeme setřít plochu horkou vodou. Aplikací impregnace ochráníte povrch dlažby před zašpiněním, mastnotou a výrazně usnadníte její udržování. Pro údržbu impregnovaných podlah nepoužívejte agresivní čističe na bázi chlóru.

